

G4 Ministerial Joint Press Statement

September 22, 2021

ଜି4 ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କର ମିଳିତ ପ୍ରେସ ବିବୃତ୍ତି

ସେପ୍ଟେମ୍ବର 22, 2021

1. ଜି4 ରାଷ୍ଟ୍ର ସମୂହର ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ଯଥା ବ୍ରାଜିଲର ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ମାନ୍ୟବର ଶ୍ରୀ କାର୍ଲୋସ ଆଲବର୍ଟୋ ଫ୍ରାଙ୍କୋ ଫ୍ରାଙ୍କୋ, ଜର୍ମାନୀର ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ମାନ୍ୟବର ଶ୍ରୀ ହେକୋ ମାସ୍, ଭାରତର ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ମାନ୍ୟବର ଡକ୍ଟର ସୁବ୍ରମଣ୍ୟମ ଜୟଶଙ୍କର ଏବଂ ଜାପାନର ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ମୋତେରି ତୋସିମିସୁ 22 ସେପ୍ଟେମ୍ବର 2021 ରେ ନ୍ୟୁୟର୍କରେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ସାଧାରଣ ପରିଷଦର 76ତମ ଅଧିବେଶନ ସମୟରେ ସାକ୍ଷାତ କରିଛନ୍ତି। ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶ ତଥା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦାନକାରୀଙ୍କ ସମେତ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ବିଶ୍ୱର ବାସ୍ତବତାକୁ ପ୍ରତିଫଳିତ କରି ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦକୁ ଅଧିକ ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ, ପ୍ରଭାବୀ ଏବଂ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱମୂଳକ କରିବା ପାଇଁ ଏଥିରେ ସଂସ୍କାର ଆଣିବା ପାଇଁ ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ।

2. ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସାଧାରଣ ପରିଷଦର 75ତମ ଅଧିବେଶନର କାର୍ଯ୍ୟ ସମୀକ୍ଷା କରି ଜି4 ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ ଯେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର 75ତମ ବାର୍ଷିକୀ (A/RES/75/1) ପାଳନ ଘୋଷଣା ଅନୁଯାୟୀ "ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦର ସଂସ୍କାର ଉପରେ ଆଲୋଚନାରେ ନୂତନ ଜୀବନ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ" ସମସ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ର ତଥା ସରକାର ମୁଖ୍ୟତଃ ପ୍ରତିବନ୍ଧକକୁ ଜାତିସଂଘ ସାଧାରଣ ପରିଷଦର ନିଷ୍ପତ୍ତି 75/569 ପ୍ରତିଫଳିତ କରିଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ମହାସଚିବଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଆଗ୍ରହକୁ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ ଯାହା ସେ ତାଙ୍କ 10 ସେପ୍ଟେମ୍ବର 2021 ର "ଆମର ସାଧାରଣ ଏଜେଣ୍ଡା" ରିପୋର୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଆନ୍ତ-ସରକାରୀ ବୁଝାମଣା (ଆଇଜିଏନ) ର ସହ-ଅଧ୍ୟକ୍ଷମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏଲିମେଣ୍ଟସ୍ ପେପର ସଦସ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକର ମତ ଏବଂ ପ୍ରସ୍ତାବଗୁଡ଼ିକୁ କିଛି ଅଂଶରେ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି ଯାହାକୁ ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ।

3. ସାଧାରଣ ଅଧିବେଶନରେ ଏହାକୁ ଗୃହୀତ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଗୋଟିଏ ଡକ୍ୟୁମେଣ୍ଟ ଆଧାରରେ ଆଇଜିଏନରେ ବିଳମ୍ବ ନକରି ପାଠ୍ୟ ଭିତ୍ତିକ ବୁଝାମଣା ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଜି4 ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଦୃଢ଼ ସଂକଳ୍ପ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘରେ 76ତମ ସାଧାରଣ ଅଧିବେଶନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ଆଇଜିଏନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ଉଦ୍ୟମକୁ ସମର୍ଥନ କରିବାକୁ ଏବଂ ଏକ ଡ୍ରାଫ୍ଟ ସଂକଳ୍ପ ନିମନ୍ତେ ଏକାତ୍ମିକ ପାଠ୍ୟର ବିକାଶ ପାଇଁ ଉପାୟ ଚିହ୍ନଟ କରିବାକୁ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟ ସୀମା ମଧ୍ୟରେ ଠୋସ୍ ଫଳାଫଳ ପାଇବା ପାଇଁ ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ସଂସ୍କାର ବିଚାରଧାରା ଥିବା ଅନ୍ୟ ଦେଶ ତଥା ଗୋଷ୍ଠୀ ସମେତ ସମସ୍ତ ଆଗ୍ରହୀ ସଦସ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରଙ୍କ ସହ କଥାବାର୍ତ୍ତାକୁ ତୀବ୍ରତର କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ।

4. ଜି4 ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ଦୋହରାଜିଲ୍ଲା ଯେ ଉଭୟ ବର୍ଗ ଯଥା ସ୍ଥାୟୀ ଓ ଅସ୍ଥାୟୀ ଆସନର ସମ୍ପ୍ରସାରଣ ମାଧ୍ୟମରେ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦରେ ସଂସ୍କାର ଆଣିବା ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ ଯାହା ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦକୁ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଶାନ୍ତିରକ୍ଷା ଏବଂ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଜଟିଳ ତଥା ନୂତନ ଆହ୍ୱାନର ମୁକାବିଲା କରିବା ସହିତ ଏହାର କର୍ତ୍ତବ୍ୟକୁ ଅଧିକ ପ୍ରଭାବୀ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ କରିବ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏକ୍ସଲୁଜିଭି ସହମତି ଏବଂ ସିରଟେ ଘୋଷଣାମାନାରେ ଦର୍ଶାଯାଇଥିବା କମନ୍ ଆପ୍ରିକାୟ ପୋଜିସନ୍ (ସିଏପି) କୁ ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ଦୃଢ଼ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଥିଲେ।

5. କି4 ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ସଂସ୍କାରିତ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦରେ ଆକାଂକ୍ଷୀ ନୂତନ ଛାତ୍ରୀ ସଦସ୍ୟ ଭାବରେ ପରସ୍ପରର ପ୍ରାର୍ଥାତ୍ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କର ସମର୍ଥନକୁ ଦୋହରାଇଥିଲେ।

ନୂ୍ୟର୍କ

ସେପ୍ଟେମ୍ବର 22, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.

